

甘肃省白银公路事业发展中心

文创工作通报

(第 17 期)

白银公路事业发展中心文创办公室

签发人:罗朝太

【学习贯彻党的二十大精神】

中共中央总书记习近平在主持学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习时强调，党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果，就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署，是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

【理论学习】

白银公路事业发展中心举办党的二十大精神专题辅导讲座

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，11月18日下午，

白银公路事业发展中心举办党的二十大精神专题辅导讲座。中心领导班子成员、中心机关全体党员、直属各单位全体党员和机关工作人员共 310 余人，通过“线上+线下”的形式参加了学习。



讲座邀请白银市委党校副教授、教务科科长高颖同志主讲。她以《加快构建新发展格局，着力推动高质量发展》为题，着重从“构建新发展格局的背景、‘双循环’是我国的积极应对之策、构建双循环新格局的要点”三个方面入手，以独到的见解和鲜活的案例对党的二十大精神进行了深入浅出地精彩解读，为党员干部上了一堂丰盛的理论大餐。与会党员干部纷纷表示，专题辅导主题鲜明、阐释精辟，为全面准确领会和准确把握会议精神提供了有力指导，要在今后

的工作学习中深入学习贯彻党的二十大提出的新目标新任务新要求，推动大会精神在白银中心走深走实。



会议要求：一是高度重视、精心组织。要认真履行全面从严治党主体责任，把学习宣传贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，全面部署、全面学习，通过“三会一课”、主题党日、专题学习和宣讲等多种形式，把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。二是聚焦重点、全面落实。要以学习贯彻党的二十大精神为契机，全面加强党组织建设，扎实推进精神文明建设、模范机关创建、基层党建“强基工程”等各项工作，充分发挥党组织的政治功能和组织功能，不断激发干部队伍干事创业的热情。三是立足职责，担当作为。要把学习贯彻落实党的二十大精神同学习省第十四次党代会精神结合起来，同推动落实省厅“职能归

位、职责落地”工作要求结合起来，把党的二十大提出的新观点、新论断、新思想转化为谋划推动公路养护工作高质量发展的思路和举措，切实把学习成果转化为狠抓落实、推动工作的强大动力。

（供稿：王举）

【文创动态】

中心3名同志参加白银市第三届理论宣讲大赛获奖

近日，中共白银市委宣传部、组织部等7部门通报白银市第三届理论宣讲大赛获奖情况，会宁公路段王荣获得个人三等奖，会宁公路段王维维、魏芸，白银公路段张彩红获得个人优秀奖，并进入百名文明志愿者宣讲员队伍。

大赛举办以来，中心两级党组织广泛宣传动员，广大职工紧扣“喜迎二十大 奋进新白银”主题，将学习宣传贯彻党的二十大精神 and 公路养护工作实际相结合，认真撰写高品质的宣讲稿，以“三分钟微宣讲”形式精心制作短视频，通过精彩生动的演讲，诠释了新时代公路人的使命担当，充分展示了公路人积极向上，争做新时代开路先锋的良好形象。

（供稿：高焕栋）

【党建品牌】

会师之路 初心守护

历史因铭记而永恒，精神因传承而不灭。近年来，白银公路事业发展中心党委立足本职、勇担使命，始终坚守“养好公路、保障畅通、服务社会”的初心，积极打造“会师之

路、初心守护”党建品牌，以高质量党建引领公路养护事业高质量发展，深刻把握时代内涵。

铸造鲜明政治品格。两级党组织把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务，用党的科学理论“凝心铸魂”，深化“党旗领航”。**传承弘扬公路精神。**通过挖掘老道班精神、征集老班长故事等，积极宣传一批传承和弘扬新时代“八棵树”精神、铺路石精神的生产班组、创新团队、先进个人，为白银公路事业发展提供精神动力。**厚植为民服务情怀。**聚焦主责主业，以提升国省干线路况质量和服务水平为落脚点，压紧严实责任，落实落细措施，战冰雪、斗酷暑、抢水毁、保畅通，建设人民满意的公路交通。**堡垒示范先锋引领。**围绕“党建引领全方位，一切工作进支部”的工作思路，实施“强基工程”，通过开展“群众微心愿·党员帮实现”、党员承诺践诺、党员结对帮扶等党性实践活动，推动广大党员干部在一线作表率、展作为，打造“固垒强军”。**锻造优良纪律作风。**督促党员干部加强党规党纪学习，自觉“系好风纪扣”。结合“职能归位、职责落地”重点任务，持续开展“机关人员下一线”活动，提倡“一线建功”。**融合创新永续发展。**深入学习贯彻党的二十大精神，始终保持革命精神、斗争精神，始终保持赶考的心态、战斗的状态、奔跑的姿态，推动党建与养护深度融合，为交通强国和服务地方经济社会发展贡献力量。

【学贯党的二十大精神·争当开路先锋】

高速公路养护所推动学贯党的二十大精神“走心”又“走实”

连日来，高速公路养护所党支部多措并举，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，全面推动党的二十大精神在全所落地生根。

班子成员“带头学”。支部领导坚持先学一步、学深一层，在迅速掀起的学习热潮中担起学习的排头兵、领头雁，切实加强示范带动作用，形成领学、引学、带学、促学的良好氛围。截至目前，共召开支部班子专题学习会2次，专题研讨会1次，班子成员集体领学8次。

党员职工“集体学”。支部把学习党的二十大精神，作为统一干部职工思想，指导工作的有力抓手，坚持每周三、周五职工学习大会专题学，每月“三会一课”党员集中学，开展专题研讨思想碰撞交流学，撰写学习笔记心得体会用心学，切实做到学有所思、学有所悟、学有所得，确保学习教育实现“全员、全程、全覆盖”。截至目前，共撰写心得体会40余篇，为党员干部配发《二十大报告单行本》《二十大报告辅导读本》等书籍100多册。



网络媒体“实时学”。支部克服一线养护人员难集中，时间难同步的矛盾，充分利用工作间隙的碎片时间，依托“学习强国”“共产党员网”“甘肃党建”等网络平台，采取“线上+线下”的方式，开展自主学、集体议，促进一线养护职工深入学习党的二十大精神。

浓厚氛围“促进学”。精心拍摄《热议党的二十大精神》视频短片，制作党的二十大精神专题展板，发放《二十大报告学习要点》，推动学习贯彻党的二十大精神入脑入心、走实走深。同时充分利用宣传栏、LED显示屏、悬挂宣传条幅等方式，营造浓厚的宣传氛围，不断提升干部职工学习“热度”，凝聚起干事创业的精气神。（供稿：李青霞）

试验检测室：深入贯彻落实党的二十大精神，不断推进试验检测技术创新

近日，白银公路事业发展中心试验检测室积极将学习贯彻党的二十大精神转化为推动工作的强大动力，聚焦履行试验检测主责主业，不断加强职工队伍建设及“四新技术”研发力度，助力养护生产工作高质量发展。



持续深入推进“导师带徒”活动。根据《白银公路事业发展中心基层党建“强基工程”实施方案》部署要求，按照各岗位专业技能需求，制定《“导师带徒”学习计划表》，明确“传、帮、带”学习内容、时间及目标。年轻职工坚持理论联系实际，加强实际操作学习，深入钻研试验检测及“四新技术”新知识，努力成为“技能精、作风硬、效率高”的技能型人才。

注重实际操作的培训和练习。持续开展“机关人员下一线”活动，推进“AB 岗+轮岗”工作模式，把课堂设在计量

验收一线、试验检测现场。制定《试验检测室机关人员下基层活动实施方案》，利用甘肃垚源工程检测有限公司试验检测设备，通过现场实操，使职工熟练掌握公路工程试验检测技术。同时激励职工考取各类证书，进一步增强职工队伍适应公路养护工作高质量发展的能力和水平。

增强“四新技术”研发力度。结合中心今年开展的乳化沥青冷再生混合料下面层试验，重点从技术路线、材料选定、配合比设计、混合料拌和、运输、摊铺与碾压等环节进行了专题研究，目前已初见成效，后续研究工作陆续开展，有望年底取得新的突破。

下一步，试验检测室将坚持以高效服务中心公路养护工作为目标，用“脚力”踏平公路沟坎，用“眼力”鉴定外观质量，用“脑力”钻研新兴技术，全力以赴为公路养护做好技术服务工作。

（供稿：李进伟）

靖远公路段：开展“书金句、悟精神”学习党的二十大精神硬笔书法活动

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，唱响全段职工听党话、感党恩、跟党走的时代强音，近日，靖远公路段工会组织开展“书金句、悟精神”学习党的二十大精神硬笔书法活动。



活动期间，全段职工积极响应、踊跃参加，精心书写党的二十大报告中的经典名句，在一笔一划间体悟和领会党的二十大报告新思想、新内涵。此次活动共征集到硬笔书法作品 36 件，参加活动的全部作品在段机关一楼大厅进行了集中展示。

（供稿：李峰）

白银公路段：四小课堂，让党的二十大精神“声”入人心

踔厉奋发新征程，笃行不怠勇争先。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，白银公路段创新学习形式，精心打造“四小课堂”，让党的二十大精神“声”入人心。

理论课堂，让学习有厚度。通过支委领学，党员带学，职工跟学、交流研讨等形式，深入学习报告原文，每日分享二十大报告金句，利用碎片时间开展快问快答，以“漫灌”“滴灌”双管齐下，进一步引领干部职工学习掌握精髓要义和精神实质。同时将二十大报告热点内容形成应知应会题库，

开展专题测试，以考促学，确保学有成效。



红色课堂，让学习有温度。成立理论宣讲小组，开展移动式、拓展式宣讲，将伟大建党精神、延安精神，百年党史和习近平总书记最新讲话精神有机结合，让党的二十大精神“带着热气”和红色血脉进工区、进班站，走进广大干部职工的心中。

云端课堂，让学习有速度。充分利用学习强国、甘肃党建、“青年大学习”等喜闻乐见的线上学习平台，及时向干部职工推送党的二十大精神热评、热议，不断提升学习党的二十大精神参与度、覆盖面，引导职工在学思践悟中深刻领会党的二十大精神，营造浓厚的学习氛围。

实践课堂，让学习有成效。坚守工匠初心，切实将“所学”“所悟”转化为积极投身公路冬季防滑保畅、落实“归

落”工作推进会议精神显成效的新思想、新举措和新本领，确保党的二十大精神落地生根、开花结果。

今后，白银公路段全体干部职工将继续在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫，把学习党的二十大精神与养护生产工作结合起来，以昂扬的精神状态、务实的工作作风，当好“养路卫士”，践行“交通强国”战略目标，展示新时代公路行业新形象。

（供稿：陶鸿晓 顾嘉宁）

会宁公路段：开展“学说做”活动，推动党的二十大精神走深走实

连日来，会宁公路段深入开展党的二十大精神“学说做”活动，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，引导全体职工立足岗位当先锋，服务发展有作为。



在突出“学”上下功夫。学报告，以党支部为单位，依托“三会一课”、主题党日活动，采取“班前一刻钟”“板凳微课堂”“指尖课堂”等形式开展日常学习。学党章，组织党员原汁原味通读党章，围绕“学党章、强党性、作表率”开展交流，激发党员更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的意识。学先进，组织学习“老班长”们的优秀品质和精神风范，邀请他们以亲身经历、切身感受宣讲党的二十大精神；结合开展“两优一先”培育行动，深入挖掘、宣传一批先进典型。

在突出“说”上有特色。在路上说，大力推广“红色速递员”，组织职工在做好冬季防滑保畅的同时，利用闲暇时间听“红色速递员”宣读党的二十大精神学习手册，推动党的二十大精神“飞入养路工中”。到驿站说，在“爱心驿站”打造党的二十大精神学习角，摆放学习资料、播放学习视频，设立心语墙、留言本等，推动党员学习走深走实；在段机关走廊、工区、养护站，通过悬挂标语、宣传海报等形式，开展宣传活动。进微课堂说，用好钉钉云课堂，定期组织开设党的二十大精神学习专场，有针对性地培育一批红色主播宣传党的二十大精神。

在突出“做”上抓落实。做有担当的奋斗者，广泛设立党员先锋岗、党员示范岗，引导党员在“职能归位、职责落地”、防滑保畅、疫情防控、模范机关创建等重点工作中发

挥先锋模范作用。做有情怀的奉献者，探索建立“先锋指数”，深化党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线行动，强化“传承老班长精神·争当护路先锋”党建品牌创建，引导段职工在廉洁文化进机关、开展公路文化活动、强基工程等重点任务中发挥生力军作用。做有底气的追梦者，深入推进“导师带徒”活动，充分发挥优秀骨干人才的“传、帮、带”作用，为新入职职工提供岗位技能培训，加强对新职工、一线养护工的技术、技能培养，定期举办导师带徒活动座谈会，促进青年职工的技能提升和岗位成才，让他们成为敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的公路人。 （供稿：李会芳）

发：各党支部，中心纪委、工会、团委，机关各科室，党委委员。

甘肃省白银公路事业发展中心文创办公室

2022年12月9日印发
